

云自南方来

柯明 (市直)

居家隔离的这段日子,阳台是我的主要活动场所。我家住六楼,阳台向正南方开着。到阳台上三大好处:一是晒太阳补钙,提高免疫力;二是透气,解除郁闷;三是望远,看云卷云舒。

近几年我特别喜欢看云。云在飘游过程中变幻无穷,或山川河谷,或鱼虫鸟兽,或闭月羞花,或众生百态,我将它们一一拍下,依形命名,积数百张,取一总题,曰:云上闲心。然而此刻看云,心却不闲,尤其是那南方飘来的云影,勾起思绪绵绵。

那是从咸宁飘来的云。咸宁是我的栖居地。这次疫情暴发,我被一道封城令“封”在了武汉。好在信息不曾阻隔,得知咸宁此次疫情也相当严重,六个县市区都蔓延开来,确诊人数天天攀升。我为家乡父老牵挂不已,也为无法回去帮一点忙而感到羞愧和不安。

这些天,我几乎一起床就打开手机看“咸宁微讯”、“咸宁发布”,还打开朋友圈,我自信掌握的信息是完整全面的。我知道,咸宁这

场抗疫战打得十分艰难,但也打得很漂亮。市委、市政府指挥有方,各级党组织坚强有力,职能部门守土尽责,城乡居民配合有序,全市上下众志成城。低头看手机,抬头望天空,仿佛是这些南来的云朵给我带来了这些重要信息。

望着南来的白云,我更多地想到云南驰援咸宁的白衣天使们。他们是抗疫主力部队,是配合咸宁打赢这场阻击战的重要力量。1月27日,138名白衣天使穿越1500多公里云层“自天而降”。这支队伍兵强马壮,曾参加过抗击云南鼠疫、禽流感,还出征过尼泊尔抗震救灾、西非埃博拉疫情,具有丰富的医疗经验。他们一到咸宁便迅即分赴6个县市区投入战斗。在赤壁,他们打响了新的“赤壁之战”,完全接管了重症治疗工作,对重症和危重症进行专业会诊和个体化治疗,很快取得明显疗效,创造了“赤壁经验”。在嘉鱼,云南医疗队和当地一起,对疑似病人、确诊病例和救治医生实行“统一调配”,筛查救治,收治率大大提高,探索出宝贵的“嘉鱼方法”。

由于云南医疗队的深度融入,鼎力相助,形成了最强战斗力,使咸宁疫情防控很快阴雨转晴,几个县实现了新增确诊人数“清零”。

这些来自云南的白衣天使,分两批到达,共498名。他们每个人身上,都有一个正能量故事,而每个故事里又有许多感人肺腑的细节。因为祖国需要,他们主动请缨,辞别父母子女,千里迢迢来到咸宁;面对严酷疫情,他们冒着生死,义无返顾。在战场上,他们与死神拔河,与病毒对垒,一个个英勇顽强;脱下厚重的防护服,才看到他们汗水浸透全身,脸上一道道血红的勒痕,叫人心疼。他们是英雄,是勇士,但他们也是有血有肉的普通人,就像我们的兄弟姐妹。他们不仅医术精湛,更有高尚的医德。他们的工作服是洁白的,他们善良的心地、英雄的情怀也是洁白的,就像一朵朵从南方飘来的洁白的云。

写到这里,我的眼前还飘来另一拨云朵。它们来自更南方的云南丽江。大年三十这一天,丽江人民医院确诊了一位新冠肺炎患者。他是我亲家。亲家随我儿子去那里旅

游,没想到在武汉就感染了,在丽江被发现。亲家年高体弱,长期患有重型糖尿病,又是人生地疏,这次染恙,凶多吉少。我天天为他捏一把汗。没想到,奇迹竟然出现了!亲家得到了及时、精心的治疗。祥和分院组建医疗救治小组,省医疗专家专门前来会诊,经过医护人员18天精心照料,亲家完全康复,捧着鲜花走出了医院,而那20多位医护人员,从大年三十到元宵节都没能回家团圆。

因为这个故事,在我的脑海中,丽江的白衣天使和援咸的白衣天使是叠合在一起的。我不知道他们的名字,也没见过他们的模样,但他们都是南方洁白的云朵,一片片飘到我的眼前。

眼下,这场疫情防控阻击战还没结束,来自云南的白衣天使们还在同咸宁人民一道奋战。今天上午,我仰望天空,哼出一首《云自南方来》的新歌,结尾两句是:“你是蓝天下最美的云彩,带来了人间最纯洁的爱。”我希望这首歌能乘上头顶的云朵飘向四面八方,让更多的人听到,让全世界听到。

巾帼英雄,
你辛苦了!

徐世聪 (通山)

据不完全统计,通山县约有8000位女性同志投身一线抗“疫”,他们在医护、村和社区防控、志愿服务等战线发光发热、劲头十足,为疫情防控阻击战贡献了积极的作用,是春日里最亮的一抹巾帼红。

山中无日月,寒暑不知年。一年一度的“女神节”悄悄而至,今年的节日撞上了一场病毒疫情,扰乱了正常的过节节奏,平添了几许悲壮的色彩。

若不是这该死的瘟疫,你们应该在餐桌旁,享受着爱人准备的丰盛的晚餐;你们应该在沙发上,享受着子女准备的鲜花和巧克力;你们应该在田野花丛中,享受着这春天的阳光和温暖……

但是,病毒风卷荆楚,摧我家园,毁我健康,扰人不得安宁。于是,你毅然转变身份,上战场,战病魔,保家园——你变成杀敌的战士,穿上战衣盔甲,直面病源殊死搏斗;你变成最美的天使,端起汤药食物,亲情照顾受伤同胞;你变成坚硬的砖石,用血肉之躯筑起阻挡病毒的隔离墙。

你是生活中的母亲,此刻,你布施大爱,用博大胸怀,守护着整个城市家园,一如守护着刚出生的孩子;你是生活中的妻子,此刻,你贤良如海,用理解宽容,维护着后方的稳定,为前线抗疫贡献着温柔的力量;你是生活中的女儿,此刻,你孝顺贤达,用柔弱的肩膀,扛起巾帼之责……

勇敢如你,逆向而行直面感染病患,顶着风险采集咽拭子和血液标本,丝毫不惧被病毒感染;不屈如你,不顾自身顽疾忍着病痛,独自开车去医院化疗,微笑鼓励丈夫抗“疫”到底;坚韧如你,对抗身心疲惫坚守岗位,即使晕倒在路上,出院后立即投身防疫一线;倔强如你,即使面对着冷眼和嘲讽,仍然上门宣传守住卡点,把委屈和眼泪独自吞下;温情如你,甘当家庭矛盾“灭火器”,用心聆听別人的家长里短,抚平疫情期间的焦躁不安……

你是战地里的玫瑰,向着病毒的方向,炽烈地绽放;你是寒冬里的腊梅,迎着瘟疫的冰雪,傲然地招展;你是田野中的太阳花,对着疫情的风浪,刚强地微笑……

侠之大者,为国为民;女之强者,顶天立地。你是冲锋陷阵的女战士,杀敌之心不弱须眉;你是勇于担当的女侠士,破敌之功不让须眉;你是稳定后方的铁娘子,深明大义不输须眉……

英雄般的母亲,你辛苦了,等这病魔一网打尽,儿子定会膝下陪伴好好尽孝;英雄般的爱人,你辛苦了,等这疫毒烟消云散,情郎定会花前月下弥补浪漫;英雄般的女儿,你辛苦了,等这死神匿迹销声,全家定会伴你左右如你心愿!

巾帼英雄,你们辛苦了。我们携手并肩,战“疫”到底,迎接最后的胜利!



我的城市我的家

王萍 (市直)

傍晚下班途中,天空沉静,布满乌云。已是华灯初上,夜幕降临。没有霓虹闪烁,没有暗香浮动,没有黄昏夕阳。今年的春天比往年来到要晚些,本应是绿叶繁茂,花开满枝的。

曾经车水马龙人来人往的路上,偶尔有形单影只的路人带着口罩独自行走或开着小车经过。脑海中不断浮现出对他们职业的猜想,是医生还是护士?是警察还是军人?是公务员还是志愿者?但或许也是奋战抗击疫情没能宅在家中的工作人员,和我一样下班匆匆赶着回家。

战疫有你,有我,有他!有我们每一位不忘初心勇于担当的勇士无畏付出,无私奉献!

“劳累了一天,你们辛苦了!”心中默念着,也是说给自己和女儿的。“祝我们一切安好!”

日日走过的人行道两边的景观丛林中,看见有春雨滋润后的发芽新枝和即将开放的花蕾含苞待放,小草从松软的泥土里悄悄探出了新绿,丛林间,小鸟欢快在枝头跳来跳去,鸟鸣惬意。

不经意间,大自然早在冰雪寒冷的严冬,就孕育好了自己的生命。等待春风吹开雾霭,春回大地,万物复苏,在阳光下绽放芬芳美丽,充满生机。

抬眼远远看到公路中间有一片景观林开着粉红色的花朵,在乌云密布的空中非常醒

目,随风摇曳着,吸引了我。看了看空旷的大道,没有车辆开过来,忍着脚底最近打磨出的水泡刺痛,小跑过去。

花枝上,花瓣稀疏,昨夜的潇潇春雨已将花瓣洒落了一地,些许妩媚,些许残伤,让我不免有些失落。

乌云会过去的,阴霾也会过去的。枯木逢春一定会发芽的,含苞待放的花朵一定会开的。

我盼望花开,盼望春天从沉睡中欣然醒来,催开花香满径,流动蓬勃朝气。繁花似锦,生生不息。希望如期而至的不止是春天,还有疫情过后平安的你我他,否极泰来,健康无恙!

雨过天晴的乡村

黎旺财 (市直)

近日,手头的工作暂告一段落,带着一分忧虑和十分眷恋,我踏上了归途。外面下着雾蒙蒙的雨,到家已是晚上8点多。

第二天睡个懒觉,闲庭信步在家里的山水田园转一圈,爸妈已经在开中饭了。刚坐下,就有人进门了。

“来来来,快来登记一下,每天量下体温!”

堂叔,这个上任没多久的村干部,我得快配合他,这是他对一大家子经常唠叨的要求。这个堂叔比我大不了几岁,当了村干部,劲头十足。

“来来,叔,到了饭点,过来凑个热闹”,看他火急火燎的样子,我笑着拉他坐下。

“不啦,任务还很多,我得重点盯着,还要去守关卡,呵呵。”他一脸无奈地笑着,踏上摩托倏地就跑了。

我一大早就起来,和几个弟弟打扫完房屋周围的卫生,奶奶喊吃腊肉豆折了,香喷喷

的。

“婶娘,快给我来一大碗,赶得巧”,又是堂叔。

“晚上开会布置上面的新任务,大家忙到凌晨两点多,我们几个干部一分工,一人要管几个组。一早赶紧起床,挨家挨户去排查”,堂叔唆了一大口,“大家要注意呀”,呼地又是一大口,“侄老弟,你家是重点,有这么几个事,你们千万记得,一是今年不赛锣赛鼓,你们把锣鼓家伙都收起来,不要让人要”,“二是你们家本身人口多,今年你们做点好事把门关起来,不要招引人来;三是不要相互串门……”还没说完,堂叔电话响了。“好,我吃了,正在搞……”,碗丢下,人跑了。

妈妈直着眼睛,嘴里捣鼓着,“哎呀,别人要来我们又不能拦着!吃完饭,大门关着夜色掩起来,各自回房,归于宁静。

“乡亲们,根据要求,各在各家,邻居不要

串门,亲戚不要出村;出门戴口罩,勤洗手……”。中午时分,路边传来喇叭声,随着摩托的马达声飘向远方,往年鼎沸的马路上空旷了。

下午雨似乎停了。堂祖父祷告着:“千万别保佑子孙都平平安安,别出什么岔子。邻近湾子的老人半夜过世了,村里几个干部一早就过去守着了,镇里不准集聚起来办红白喜事,想要他们早点入土为安。我们伟好说歹说,还好他们孝子终于听明白了,办得干净利索。”

我们踏着山埂,已是雨过天晴,“……各待各家,邻居不要串门……不传谣,莫恐慌……”,堂叔铿锵的声音一遍一遍地撒播着,迎着雨后耀眼的阳光。

疫情是魔鬼,魔鬼无情人有情,在这和谐安宁的乡村,有我们可敬的乡村守护者,有我们可爱的父老乡亲,春天已经来了,疫魔必将消失!



春天里的暖阳

章福枝 (咸安)

当席卷全球的疫情
把这个寒假拉得很长很长
暂停的课堂 空旷的操场
一双双渴求的眼睛
灼伤了我的思念
我魂牵梦绕的孩子们
我们几时才能相拥

人民教师,肩负神圣使命
托起祖国的花朵
那是明天的太阳
花儿含苞,还未开放
距离成了无形的墙
等待的日子如此漫长
一切都变了模样
最初的记忆总是难忘
这里是我们休戚与共的地方
生命的破绽,我们用爱缝
我们绝不恐惧悲伤
战胜这场硝烟战争的武器
是爱的力量和顽强的坚守

春天已来,打开心窗
温暖在我心中流淌,湿润双眸
爱像天空暖暖的太阳
照在我们的心房,也照着家的脸庞
一切那么灿烂晴朗
花儿弥漫着芳香
鸟儿自由自在地飞翔
每一个人都是无名英雄
我们心中刻着所有荣光
爱让我们挺直坚韧的脊梁

病毒阻隔了我与孩子们的拥抱
却无法阻隔我们深沉的爱
在这个春天里
相信爱和温暖
终会散发出迷人的芳香
相信阳光和奇迹
在这片蓝天下
织成一面冉冉上升的旗帜
相信世界美好,中国无恙
因为春暖花开一路阳光

抗毒垂青史

殷圣德 (崇阳)

又遭瘟魔虐神州,
江城八骏触霉头。
难分雾瘴明幽径,
幸有南山塞华佗。
降妖抗毒垂青史,
舍生忘死铸春秋。
任尔更比非典恶,
不敌中华圣手多。

疫情攻坚寄怀

黄希元 (咸安)

滚石齐心上泰山,
爬坡过坎锁链环。
貔貅能阻天庭乱,
魍魉敢犯人海倾?
一诺驰腾周鼎重,
同频共振楚弓崩。
盈棋若定指挥处,
斩断魔云再闯关。

春日
曹荷香 (咸安)

雨
有时温柔
似无骨的小手挠着心窝
有时狂躁
似心终于冲开闸门
找到缺口

春寒料峭
太阳缩在被窝或坐于炉前
不愿出门

雨幕中
窗前的柿子树
也似仍在冬眠
不愿苏醒

这个雨的主场的季节
室外的寒意
阻挡了我带你感受春的脚步
室内温暖如春

静静地端详你的睡颜
你如那娇嫩的芽儿日益成长
即使不能出门这样的时刻
依然美好与幸福